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EXAME DE FISICA

-
d

Duragao da prova : quatro horas.

0 exame de Fisica consta de vinte e cinco questoes de lﬁltipl;! es-

colha, contidas em paginas numeradas de 1 a 5 . B

Verifique se seu caderno de questdes esta completo: em

ta ou excesso de folhas, avise o fiscal, que provide

to.
S6 ha UMA resposta correta para cada questao.

Nao deixe de responder a nenhuma questdo. Quando
le a que lhe parecer correta. Questdes ndo r
jeigdo do cartao pelo computador, podendc

Na folha de respostas, assinale com
0 espago correspondente a cada '
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3.

"

Uma lei finica & expresnsa Yor u i
ma relagac matematica
ceasnariamente: Y e
A) operagoes algebrlecan.
B} voordenadan de e8pago & tempo
C) fungoes trigonomeétrican.
D} derivadas ou integrals. e

E) nenhuma destas afirmagées & correta

Com base apenas no critério da andlise dimensional, qual das senten-
¢as abaixo poderia ser considerada uma lei fisica:

A) O produto da massa de um corpo pelo quadrado da sua velocidade £
igual ao quadrado do seu peso.

B) A soma do torque mecanico que atila sGbre um corpo e sua energia
cineética @ constante.

C) A resistencia de uma lidmpada & igual ao quociente entre a tensdo
da rede de energia eletrica e a raiz quadrada da intensidade da

corrente que passa pela lampada.

D) Quanto menor for a diferenga entre a poténcia de um m
energia elétrica e a energia por ele fornecida
dor. -

E) Nenhuma delas.

A curva da figura ao lado €
a representagao grafica da
equagdo h&ririi' de um mowvi=
mento retilineo. Ela € cons
tituida w um fhm* v
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A situagao fisica descrita na
as

figura ao lado e comum

questdes ", 5 e 6.

4

n
i
L]
"Um corpo jnicialmente em re- i

pouso na posigdo A desce uma
rampa cuja parte {nferlﬂr A ol 3 Figuia' nistests eiesin sl
presenta uma Secgao vertical i

em forma de arco de cincunfe-
réncia de raio R = 90m. Na figura o ponto B indica a posigiao mais

alta atingida no lado oposto da rampa. A massa do corpo e igual a
20,0 kg e h = 5,0m. Considere o caso real em que hid atrito e g=10 ms 2

w. A forca exercida sobre a rampa na posigdo mais baixa do corpo e

A) independente go coeficiente de atrito.
B) igual ao pesc do corpo.

C) menor que o peso do corpo.

D) maior que o peso do corpo.

E) Nenhuma destas afirmagdes € correta.

5. A forga que a rampa exerce no corpo, na sua posicao mais hﬂﬁﬁﬁiﬁ%
A) F < 2,2 x 102N ,

B) F

A

2,2 x 102 N

Iv

2,0 x 102 N
1.8 x 102 N

C) F
D) F

E) Nenhuma das respostas acima € correta.
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7.

. Uma particula se move sbbre uma reta e seu movimento & observado de

Uma chapa de ago de

duas toneladas e8=
ta suspensa por car
bos flexiveis con-
forme mostra a figu

ra ao lado, na qual

H ¢ uma roldana fi- -
o para equilibrar a chapa na posigac indicada, I

xa e P o peso necessari
atrito no eixo da

Desprezando-ge as mangas dos cabos, ‘da roldana e o

=
mogma, o valor de P devera cer:

M%.ﬁxm"n c) 2 x10' N

B) 4 x 10" N D) 1 x 10" N

E) Nenhum dos valeres acima.

un referencial inercial. A diferenga V, - V, das velocidades desta
particula, nos instantes t, e t, respectivamente:

A) ira depender exclusivamente dos valores das forgas que ljlﬂhlﬁtﬁiﬁ
a particula nos instantes ty (inicial) e t, (final).
B) irid depender exclusivamente do impulso da forga aplicada a p
cula no intervalo t;, t, e da velocidade inicial. |
€) ird depender exclusivamente do valor médio da forga no in
de tempo tl.t!. :
D) sera igual a a(t, - t;) onde a € o valor
particula no intervalo t;,t,.

E) Nenhuma das respostas acima é correta

Num rio cuja vasio €& de 5,0 x 10° 1
ra de 10m de altura. Um
superior da Wﬁ! lﬁ
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massas iguais:
i : duas 3T = -
lguais. pParticulas sao de modulos

B) a soma da . o
$ energias Cinetica das duas particulas se conserva.

dos mo .
modulos das quantidades de movimento das duas particu-
< 1 & -
onserva (isto &, tem o mesmo valor antes e apos o choque).
vetorial das quantidades de movimento das duas particulas.

assim ; g
como a soma das energias cineticas das mesmas, separadamen
te, se, conservam.

C) a s50oma
las se

D) a soma

E) Nenhuma das respostas acima e verdadeira.

11. Uk corpo cae na dgua e apés alguns segundos atinge uma velocidade

praticamente constante (chamada velocidade limite) de ﬁv“wﬂfﬁﬁ-sihﬁﬂ_

do-se que: - a massa do corpo £ 8 g;

- a forga exercida pela agua sobre o corpo e dissipatiﬂarﬁPR?Ftﬁg_ﬁ?f
movimento do corpo e proporcional a velocidade do mesmo, T o]
F = -av ; "*_

- quando o corpo atinge a velocidade limite a furga=£oﬁ£ii

corpo € nula; 4 fud
Calcule o coeficiente a, que sera: : a :"j :
A) 16 Ns/m C) 1,6 x m"m ey~

B) 1,6 x 107 xg/s D) 1,6 x 107 Ne/m

al
E) Nenhum dos valores acima. :

12. Nio é estudado pela Fisica o
A) ha modificag
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13. Uma dAas canc lusnng eXPressas nas f ame

548 leis de 1 i &5
et epler foi soblre o

4 o -
o8 planetas om Grb:tas =liticas das quais o Sol ccupa m

dos focos.

A) Esta conclusio foi uma econse

nunciado das lejg da Mecinic
B) Coube a Sir 1

quencia, e portanto posterior, do e-
a de Newton.

Saac Newton interpretar teoricamente estas conclu -
na lei de gravitagio universal e nos principios da
ica que &le préprio havia proposto. :

Esta conclusao nao dpresenta nenhuma relagac com o movisento dos
engenhos conhecidos como satelites artificiais da Terra.

0 movimento da Lua em torno da Terra & de natureza diferente &a-
quele descrito por Kepler.

E) Nenhuma das afirmagces acima & verdadeira.

s0es com base
Mecanica Clies
C)

D)

14. A relagao g = G E, entre o valor da aceleragdo da gravidade ma su-
R

perficie da Terra e os valores da constante de Fﬂ'iw# -‘i'“_mi‘-.
massa e raio da Terra:

A) & resultado de uma formula empirica elaborada pelos a
valida para qualquer planeta de forma esférica. - -~
B) dd o valor correto da aceleragio da gravidade em qualquer ponto
da Terra desde o polo até o equador. - Eteass il
C) pode ser obtida teoricamente, tanto no cas

esteja em rotagio em torno de S ek

de referéncia inercial.

da o valor correto de g
ﬂ i.li! S T ¥

S -

-p}_ : I:.

T
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16. Referindo-se a6 som ae pode af lemar que

A A dntensidade o proporaional & altura.
B) O timbre nao tem e wma relagao com o BUpaCtre sonbira,

C) Ru frequenclan baixan corresponden os sons graves,

D) A mudanga de intensidade do som & a principal caracterfatioan do
efeito Doppler sonoro,

L) Henhuma das afirmacies acims & verdade ira .

17. Do alto vocd deixa cair verticalmente uma pedea wobre um lago e ve
que a pedra gastou 9,20 s para atingir o lago e tambim vocs observa
que o choque da pedra no lago fof ouvido somente 1,20 o apfs o ine-
tante em que ¢ visto. Estas informagGen lhe permitem concluir que:

A} a velocidade do som no ar & superior a 3,53 x 107 w/a,

B) a velocidade do som no ar € 1,82 x 10’ m/n.

C) a velocidade do som no ar & exatamente 352,66 m/n.

D) vocé estd a uma altura inferior a 423 m acima do nivel do lago.

E) Henhuma das afirmagées acima & verdadeira.

18. 0 comprimento de onda de um feixe de luz § 5,50 x 107 § .
Qual € a frequéncia desta onda? B ]

A 5,8 x 102 Kz ) 8,70 x 10"? yz
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20.

?1.'.‘

Um gerador de forga elétro- i
motriz igual a 6,0 Volt a o
ligado conforme mostra a fi

gura ao lado.
rendimento (ou eficiiﬂ

1042

Sabendo-se g | fosi
6}:\"

2041

SoI

que ©
cia) do gerador neste cir -

cuito € de 90%, se pode con

cluir gque!

A) a corrente no gerador devera ser de 0,36 A -

B) a
C) a poténcia total do gerador deverd ser de 2,4 W .

D) a corrente nNo geradur'devéri ser maior que 0,40 A -
E) Nenhuma das afirmagoes acima é correta.

poténcia util devera ser maior que 1,96 W -

Um resistor de 3 Ohm & ligado a uma pilha elétrica de forg:

sistor. Pode-se entao garantir que:

A) o gerador esta operando a poteéncia de 0,27 W.

B) em 10 seg a quantidade de calor gerada
mente 11 calorias.

C) em 10 seg a quantidade de calor ger:
de 0,43 cal.

D) a diferenga de potencial
€ de 0,6 V.

E) Nenhuma das afir
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3. Um co ~

& i 'r!i-l_} 0 A l..Il:*r" =
: quseido pela ApuA de ym calorimert A vez & 3
quecida por uma res ) eiro que por sw =

-tiﬂ o 1
tencia onde pasca uma corrente elétrica. Duran
que durou 20 Segundos o corpo absorveu a quantida
lente a 5,0 x 10?
S€paradamente 2,05 x 103

te o aquecimento,

de de calopr e
uiw . -
1 v calorias e o calorimetro reteve,

calorias. Sabendo-se que a diferenga de po
imetro foi de 110 V e a corrente na resis-
» pode-se afirmar que, a perda de calor no
ambiente, durante o aquecimento, foi de:

A) valor ti; Pequeno que nio se pode avaliar com os dados acima.
B) 5,9 x 10 calorias

C) 5,4 x 1IJ2 calorias
D) 0,9 x 10? calorias
E) Nenhum dos valores acima.

tencial aplicada ao calor
tencia do mesmo de 5,0 A
calorimetro para o meio

24. As leis de Biot-Savart e Ampere descrevem, em linguagem matemitica,

© campo de indugdo magneética produzido por uma corrente elétrica num
fio. Delas se pode concluir que :

A) No caso de um fio reto, o campo apresenta linhas de indugdo mag=
nética fechadas de forma circular.

B) A intensidade da indug3o magnética diminue a medida que se apro-
xima do fio. '

C) As linhas de campo de indugdo magnética sio sempre abertas e pa-
ralelas ao fio.

D) Uma agulha magnética colocada nas proximidades do fio
cessariamente uma deflexdo quando por este fio passar
te.

E) Nenhura das afirmagdes acima é correta.

25. Pela lei de Faraday-lentz se pode prever, nc
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